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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.197 DE 2.022 

 

Aos vigésimo primeiro dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e 

dois, às dezenove horas e dezoito minutos, no recinto da Câmara 

Municipal, cito a rua: Isaac Cardoso, Nº 281, nesta cidade de Terenos, 

Estado de Mato Grosso do Sul, em respeito ao distanciamento social e 

constituída pela vigente Portaria n.º 026/2021 de 03 de agosto de 2021, 

que dispõe sobre a reabertura dos trabalhos do Legislativo ao público 

geral. As sessões contarão com a presença dos Vereadores e de 50% 

(cinquenta por cento) do público respeitando o distanciamento de 

Biossegurança do Programa de Saúde e Segurança da Economia 

(PROSSEGUIR), continuando a ser transmitida ao vivo pela página do 

Facebook da Câmara Municipal. Presidida pelo Vereador MARCOS 

INÁCIO CAMPOS e Assessorada pelo Primeiro Secretário CLAYTON 

CLEONE MELO WELTER, contando com a presença dos seguintes 

Vereadores: HELDER NOBORU KASAE, HENRIQUE REZENDE 

DOS SANTOS, JEDSON MAURO DOS ANJOS, JOSÉ DA SILVA 

CIPRIANO, LUCILHA DE ALMEIDA, MARCELO ALEXANDRE 

CONSALTER, RICARDO GUIMARÃES LEONEL, SILVIO 

FIGUEIREDO BRITES, WILSON MIGUEL DO CARMO. Tratando-se 

da seguinte Ordem do Dia: Em discussão e votação, a ata da milésima 

centésima nonagésima sexta sessão ordinária. Leitura das indicações de 

nº:044/2022 nº 045/2022, nº046/2022 de autoria do Vereador Jedson 

Mauro dos Anjos. nº 047/2022 de autoria do Vereador Henrique Rezende 

dos Santos. O Presidente Solicita ao Vereador Henrique para ler um 

trecho da bíblia. Com a palavra Vereador Henrique, boa noite a todos 

iniciando mais sessão com um versículo da palavra que foi escrito a mais 

de dois mil e vinte e dois anos, que prevalece até hoje, que está no livro 

de romanos capitulo oito, versículo trinta e sete, diz assim, mas em todas 

essas coisas somos que vencedores, por meio daqueles que nos amou, 

amém que essa palavra fique para nossa semana que em meio de todas as 

dificuldades somos mais que vencedores por meio de Jesus Cristo. O 

Presidente declara aberta a presente sessão ordinária e solicita a leitura da 

Ordem do Dia, após determina a discussão da ata milésima centésima 

nonagésima sexta sessão ordinária, não havendo, coloca-a em votação, 

sendo aprovada por unanimidade. Logo Após, determina a leitura das 
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indicações: nº 044/2022, nº045/2022, nº046/2022 de autoria do Vereador 

Jedson Mauro dos Anjos, nº047/2022 de autoria do Vereador Henrique 

Rezende dos Santos. O Presidente informa que as referidas indicações 

serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal para as devidas 

providências. Passando ao grande expediente, o Presidente solicita ao 

primeiro secretário Vereador Clayton (Caco), para convidar os 

Vereadores inscritos a fazer uso da tribuna. Com a da palavra Vereador 

Helder (xiru), senhor Presidente demais pares dessa casa população que 

está aqui presente e que nos assistir pelo Face da câmara, servidores 

nossos jurídico, meu boa noite, senhor Presidente faço uso dessa tribuna, 

em relação aos semáforos do nosso município, o mesmo ainda consta em 

fase de teste para o seu desenvolvimento na área de segurança, na 

primeira estância ela foi colocada como quatro tempos, falo com quatro 

tempos porque são vias duplas, agora está em fase de teste só dois 

tempos, um exemplo no cruzamento da Ari Coelho com a Pedro 

celestino, quando abre o tempo sinal verde tanto na Ari coelho, como na 

Pedro Celestino os carros para fazer a conversão a esquerdas estão tendo 

problemas e respeitando o sinal,  eu peço ao departamento de transito que 

o poder executivo tome atitude, para que possa ser feito um melhor 

analise desse tempo , para que não cause transtorno, e sim nós trouxemos 

isso para o município através do Deputado Gerson Claro, Deputado Beto 

Pereira, mas em si para a população para organizar o transito em nosso 

município, e não causar transtorno e acidente peço com carinho que o 

departamento responsável se atente em relação a isso, para que possamos 

evitar algo mais drástico, não posso deixar de lembrar senhor Presidente, 

nós estamos no mês das mulheres sendo que todo dia é dia das mulheres, 

e eu tenho que parabenizar, estive sábado numa ação mulheres 

imponderadas em Terenos, que foi realizado na Policlínica que se 

encontra ali na rua Ari Coelho no CEMET,  aonde foi realizado exames, 

testagem, ultrassom, vacinação, planejamento familiar, e avaliação 

nutricional, principalmente algumas palestras que fazem com que as 

mulheres possam cada vez mais se sentirem imponderadas, e que o nosso 

município possa servir de exemplo na igualdade também, e aí eu refiro na 

igualdade salarial, no respeito na questão quantitativa e qualitativa nos 

cargos ocupados no município, temos uma Vereadora, torço que as 

mulheres que tem essa garra, força de vontade possam vir no futuro a 

representar mais ainda dentro dessa casa, a sua ideologia e cada vez mais 
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o espaço e o seu respeito, sem mais nada senhor Presidente, meu 

agradecimento a todos os organizadores desse evento, ao Prefeito 

Municipal, equipe do departamento de saúde porque foi muito 

organizado este evento, não só organizado como também muito bem 

direcionado e dê uma atenção especial, assim que tem que ser e assim eu 

sou parceiro sempre, muito obrigado boa noite a todos. Com a palavra 

Vereador Henrique, Boa noite a todos boa noite a mesa diretora, demais 

pares dessa casa, todos aqueles que nos assistir, e que estão aqui na nossa 

plateia dentro dessa casa de lei, muito orgulho mais uma vez usar essa 

Tribuna, graças a Deus por esse dia pela nossa saúde, eu venho aqui, pois 

fiz algumas indicações sendo uma delas é o uso de redutores de 

velocidade, Vereador Xiru disse bem a respeito do trânsito e hoje no 

nosso município eu vejo que tem crescido tem se desenvolvido, mas nós 

devemos acompanhar diante desse crescimento então vemos que há 

muita demanda principalmente no bairro Jardim Alto Belém, naquela 

Avenida sabemos ali que é um corredor ele onde passa muitas crianças 

para ir a escola, Então veja assim que ali é necessário um redutor de 

velocidade, ou placas para indicar a redução de velocidade para aqueles 

que passam ali, então tem feito, até vindo muita gente reclamando e eu 

resolvi fazer essa indicação através do pedido dos moradores, e outro 

lugar que está tendo bastante reclamação é no Jardim do Cerrado sabendo 

que naquela Avenida as pessoas estão reclamando que está tendo racha, 

apostando corrida, motos empinando se vocês virem ali está cheio de 

marcas, a gente pede um reforço da Polícia Militar, também para estar 

atendendo, sabemos que não é fácil porque hoje criaram um grupo de 

WhatsApp entre eles, quando a  polícia militar está na Ferreira eles 

mandam no grupo que a policia militar está chegando, então é um 

trabalho difícil , nós como moradores podemos estar ajudando, e estar 

aconselhando nossos jovens, o dono da empresa Portal Glass fez um 

pedido para mim, para estar fazendo um redutor de velocidade , pois na 

madrugada é impossível dormir devido ao barulho, é tempo de revermos 

dentro do nosso município, chegar junto ao departamento de trânsito, 

para estar sanando essas dificuldades, também fiz uma indicação na Rua 

Joaquim Vidal de Faria Albernaz, que é um prolongamento naquela rua 

da Rádio até o final, já tem aproximadamente seis casas sendo 

construída, e não tem condições chegar na última casa por causa do corte 

que tá tendo ali bem naquela via ali na frente do Douglas, então foi um 
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pedido que eu fiz, através dos moradores e não tive êxito ainda, e quando 

fizermos uma indicação pelo menos ter uma devolutiva de quando vai 

fazer, se vai fazer realmente, porque senão as pessoas perguntam para a 

nós e nós não temos uma devolutiva, então que essas indicação 

Presidente, sabemos que o Prefeito não precisa responder para nós, mas 

que possa estar em harmonia aí junto com o executivo e ele estar 

respondendo e falando pelo menos o dia que vai fazer, ou se não vai 

fazer, porque quem sofre com isso é a população, é um lugar que está 

necessitando muito mesmo, passaram vários dias ali esperando a 

religação de luz, hoje graças a Deus depois de muito tempo a água 

chegou ali também, então a gente pede agora que pelo menos ali cascalha 

aquele lugar, para que eles possam estar levando material de construção 

para as suas casas. Com o aparte Vereador Wilson (Bexiga), eu vejo essa 

mesma dificuldades daquele pessoal, moradores do bairro da Vila 

Ferreira sou conhecedor dessa situação até porque moro bem próximo ali 

e realmente isso que o nobre Vereador citou aí, eu iria até comentar na 

sessão passada, mas fiquei sabendo que vossa excelência já havia já feito 

o pedido para que a Prefeitura Viesse a cascalhar, eu respeitei o seu 

pedido uma reforça aqui ao seu pedido e peça aí não sei se ao ex-

vereador Joílson que hoje é o responsável como chefe de gabinete, para 

que ele possa dar uma atenção sim porque precisa aquela que o 

finalzinho da Farias de Albernaz ali que é o final da Rua da Rádio 

realmente precisa dar uma cascalha e jogar ali um maquinário, porque 

realmente tá complicado principalmente na época de chuva vem aquela 

chuvarada e ai causa esse transtorno para aquelas moradores obrigado. 

Com o aparte Vereador Jedson, Vereador Henrique passei lá também está 

precisando mesmo cascalhamento, a rede elétrica chegou agora os 

moradores estão batalhando para chegar o seu local, é de grande 

importância a sua indicação e sobre o Jardim do Cerrado, vamos fazer 

um ofício também a polícia militar, vamos aumentar ronda extensiva 

noite, já que o problema é que o morador não consegue descansar à noite, 

vamos aumentar a ronda extensiva, solicitar a polícia militar e também 

vamos fazer um ofício, já conversei com Neylor vamos fazer um ofício 

também, solicitando o DENIT redutores de velocidade próximo a 

rotatória que desce para o frigorífico, onde os caminhões estão indo 

muito embalados e fica meio perigoso ainda ali. Com o aparte Vereador 

Clayton (Caco), quanto ao redutor de velocidade eu como Vereador já fiz 
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três ou quatro pedidos de redutor de velocidade, já se passou um ano e 

nem um foi atendido e nem uma resposta foi dada Vereador, então espero 

que o seu pedido não fique em vão igual ao meu, por que não fazemos 

pedido por queremos e sim porque as pessoas pedem, estamos atendendo 

a população, alguém falou que o fórum tem que autorizar para fazer os 

quebra-molas, nunca ouvi falar isso toda a vida foi feito e agora nesse 

mandato só entrando na justiça para fazer quebra-molas nas ruas, eu 

gostaria de uma explicação plausível sobre isso, por até agora não fui 

atendido e que nós tenhamos uma resposta por que se tiver que voltar a 

refazer as indicações voltarei a fazer também obrigado. Continuando com 

a palavra Vereador Henrique, eu não conheço não, na verdade não sei 

dessa parte que tem que ser pedido pelo fórum não, mas eu acredito que 

não juridicamente não tem nenhuma necessidade, e Vereador Caco disse 

bem a gente faz indicação aqui, através dos moradores somos aqui 

representantes cada um dentro, digamos assim do seu reduto e nós somos 

representantes desse povo, então o povo quando deixa de responder o 

Vereador não é o Vereador que está deixando de responder é o próprio 

povo, então se não está atendendo as indicações é que realmente não está 

atendendo o povo e cada um de nós aqui temos nossos afazeres, e tem 

ruas que até mesmo a gente não passa, estamos pedindo pelo povo por 

aqueles moradores que estão lá, então eu peço assim nós estamos 

trabalhando com harmonia junto com o executivo, então não tem o 

motivo de não atender cada Vereador aqui dentro da sua indicação, eu 

peço aqui ao Presidente desta casa Vereador Marquinhos que possa estar 

alinhando isso aí junto com Prefeito da nossa cidade, a gente trabalhar 

junto e não ter essas vaidade, mas partir do momento que o Vereador está 

fazendo uma indicação aqui é porque é necessário e se não for que possa 

explicar para o Vereador que isso não vai da para fazer e que não pode 

fazer, então era isso que eu queria deixar aqui nessa noite, agradecer e 

desejar uma semana de benção para cada um de vocês que talvez saiu da 

tua casa é muito bom que as pessoas têm se interessado pela política do 

nosso município, a gente acompanha as redes sociais também onde várias 

pessoas da seus pitacos, suas demandas, acho importante a crítica, a 

crítica vem para somar na nossas vidas, a crítica vem para construir um 

sonho de alguém, eu quero aqui parabenizar a todos aqueles que entra lá 

no Facebook que critica que parabeniza é assim que é a democracia um 

vai achar bom, o outro vai achar ruim, mas isso é importante para o nosso 
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crescimento como município e até mesmo como pessoa, quero agradecer 

a cada um e desejar uma semana abençoada para todos boa noite. ,Com a 

palavra Vereadora Lucílha quero cumprimentar o Presidente, os pares 

aqui, toda a população de Terenos, do campo e da cidade, mais uma vez 

estamos aqui numa semana abençoada, para que a gente possa aqui 

também estar levando o executivo, tudo aquilo que o povo necessita 

assim como o Vereador Henrique falou super bem, que todas as 

indicações de todos nós Vereadores aqui dessa casa, realmente vem do 

povo e aí quando a gente encaminha essas indicações é porque o povo 

está solicitando e realmente assim, nos somos o para-choque, na verdade 

todos nós somos, cada um no seu segmento, na sua região aonde a 

comunidade chega até o Vereador e passa as indicações, por isso 

Presidente aquela reunião na sessão passada ali eu tive pedindo aos 

senhores que a gente possa organizar, para que a gente possa atender 

porque realmente nós precisamos realmente devolver isso para o produtor 

para a população e a gente ter uma qualidade de vida boa, então essa 

comunhão e essa harmonia como nós aqui na casa temos entre todos nós, 

e também executivo, e a gente só quer somar junto para que todos nós 

possamos ter realmente qualidade, eu gostaria aqui Presidente, levar ao 

Presidente e aos pares, que nós com problema nas estradas ainda na nossa 

região, onde é o segundo colégio eleitoral e o segundo lugar maior de 

extensão de terra de chão ainda estamos com muitas dificuldades e aonde 

aqui nessa casa, também já foi solicitado o aumento do maquinário e hoje 

estive numa reunião com chefe de gabinete, o Vereador licenciado, que 

hoje é o chefe de gabinete Joílson, aonde ele falou para mim que na 

próxima, nessa semana, final de semana eles vão estar lá no assentamento 

naquela região com um mutirão para que possam atender aquelas 

famílias, que infelizmente as regiões lá os travessões tem lugar que não 

passa nós estamos com problema lá na ponte da mangava, eu relatei isso 

ao chefe de gabinete Joílson, você passa ela faz barulho, é desculpa, 

então ela estava balançando e corre o risco, e também tivemos um 

incidente que alguns produtores tampando os buracos com enxadão, a 

gente ria assim, mas a situação está difícil e por isso a importância dessa 

ação de trazer esse mutirão, essa situação é porque não conseguiu fazer a 

prevenção anterior, por que teria a chuvarada que estraga, mas aí estraga 

menos. Com o aparte Vereado Clayton (Caco) falando em maquinário 

que vossa excelência está falando aí estrada me parece que foi conversar 
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daqui sobre a máquina de esteira que estava no lixão e que ninguém sabe 

onde está, esse está sendo arrumada ficaram de saber e trazer para nós 

aqui nessa casa onde está, mas até agora nada também, falaram para 

senhora onde está a máquina de esteira? se está arrumando se não tá 

porque para fechar o cascalho precisa da esteira só isso que eu queria 

saber obrigado. Continuando com a palavra Vereadora Lucilha, não 

passaram Vereador Caco, a dificuldade lá é realmente a situação que 

estão as estradas é emergencial, a equipe que está lá precisa desse apoio 

da equipe daqui da cidade, para que venha fazer eu recebi a notícia hoje 

fiquei feliz pois vem de encontro com a necessidade de quase um ano ali 

de poder atender essa demanda, e vai ser atendida vamos colocar também 

manilhas em lugares lá que tá muito declinado, minando água para que 

tenha uma estrada muito melhor a gente possa escoar a produção, 

também queria pedir aos nobres Vereadores, ao nosso Presidente eu tive 

lá no postinho de saúde central hoje e eu sei que esse Posto Saúde é 

antigo e com a construção do novo UPA, ele vai acabar sendo utilizado 

para as outras atividades, mas até a construção quero pedir mais uma vez 

aqui que a gente possa estar solicitando ao Prefeito uma pintura, eu 

percebi lá muitos lugares mofados, está vazando água em vários locais,  

então era importante essa ação até que a construção do UPA seja feita, 

estabelecida porque eu tenho certeza que depois aquele lugar, vai ser 

reformado, transformado em outras atividades e é de suma importância 

isso, também ainda estamos com algum problema na ligação do CEMET, 

precisa ver isso também, e como tem muitas ações que aqui a gente pede 

e solicita, eu também quero agradecer a Elza, a diretora do setor de 

Hortifruti na cooperativa COPLAF, pediu que agradecesse o 

departamento desenvolvimento rural em nome do Valdecir, do Gilberto 

Oliveira, Márcio bissoli, senhor dogivaldo, CMDR toda equipe que 

participa do CMDR os agricultores compraram os estercos e conseguiram 

frete através do departamento, então a diretora pediu para agradecer que 

essa parceria que foi de suma importância para que eles possam estar 

plantando e produzindo e muito obrigado o Gilberto que fez esse contato, 

para toda equipe lá que ajudou para que chegasse em tempo hábil. Com o 

aparte Vereador Henrique, a senhora falou da questão do UBS, do posto 

central, estava dando uma pesquisada aqui, esses dias eu fui visitar lá 

algumas partes do Posto Saúde nas paredes a gente viu vários mofos, 

então praticamente quase todas as salas tá bem mofada e existe alguns 
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problemas que eu vou citar aqui rapidamente que isso trás um malefício 

para a saúde, entre os problemas respiratórios mais conhecido que pode 

ser causado ou agravado pelos fungos, estão a asma alérgica, rinite 

alérgica, sinusite, aspergilose, bronco pulmonar, mas esses são alguns 

tipos de micose bronco pulmonar que existe através desses fungos e hoje 

a gente vê no interno do posto de saúde ali tem vários fungos desse ali 

nas paredes, então é de suma importância a senhora tocar nesse assunto 

para nós estarmos analisando junto com o setor de obras o mais rápido 

possível, para estar organizando isso porque vai trazer uma série de 

dificuldades respiratórias até mesmo para os médicos que estão 

atendendo ali, obrigado. Continuando Vereadora Lucilha, quero 

agradecer mais uma vez aqui, Presidente Marquinhos a oportunidade e de 

suma importância até o UPA estar pronto, ter realmente essa pintura e 

esse paliativo lá, que realmente trás essas doenças, médico acaba 

encostando, a pessoa que tá lá hospitalizada e a gente tem que cuidar da 

saúde, só quem perdeu um ente querido perdeu um familiar e sabe o tanto 

que é triste hoje a gente perder, então dá para a gente se juntar e falar 

com a secretária para poder fazer os paliativos até construir a sede lá e 

depois tá transformando esse lugar em outras atividades, agradecer a 

Deus, a toda a minha família, a cada um de vocês, e dizer que eu sou a 

única mulher aqui dessa casa, mas tenho um relacionamento muito bom 

com o senhores aqui e sei que cada um de vocês aqui tem somado junto 

com as nossas necessidades de cada local, a gente junta e aí a gente 

consegue ter um olhar amplo do nosso município de Terenos, e está 

transmitindo para o Prefeito, para que ele olhe as ações que nós estamos 

levando daqui para lá para que a gente tenha qualidade vida, então quero 

agradecer a população, a oportunidade e a Deus por esse momento e 

voltar aqui para servir a nossa população e levar as indicações e estar 

cobrando para que venha o quanto antes, e olhar a ponte lá da mangava 

que realmente ela passa lá e faz esse barulho como se tivesse caindo 

obrigada. Com a palavra Vereador Wilson (Bexiga) senhor Presidente, 

demais pares desta casa, população que acompanha através da Liga, 

aqueles que acompanham através da web, população que se encontra 

presente meu amigo Nelsinho, para mim é uma honra estar te recebendo, 

é a terceira vez consecutiva que está aqui, o irmão dele, o Barriga, senhor 

Presidente quero ser bem breve na minha fala, quando o nobre Vereador 

Henrique ele citou ali a questão ali da rua W de Farias Albernaz, 

Documento publicado em 2022-04-19 09:30:42 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 458726552



4876 

 

continuação dela onde temos lá cinco famílias, já entrei em contato com 

meu amigo Luizão que é um dos responsáveis por isso, me garantiu que a 

semana que vem já vai estar resolvido, e já que ele falou isso eu quero 

fazer questão de no começo dessa semana ir tirar umas fotos do antes e 

depois para estarmos postando o trabalho sendo executado, é uma forma 

diferente de fazer o trabalho, então quando a pessoa promete, ele tem que 

cumprir porque ele vem fazendo um belíssimo trabalho aqui no 

município, senhor Presidente eu sou uma pessoa diferenciada em estar 

trazendo requerimento aqui, meu requerimento é desse jeito aqui que eu 

peço, tive conversando com o Prefeito semana passada, retrasada, fui lá 

na região do Indubrasil para ver a questão ali do mato, os buracos nas 

estradas, e me deparei ali que realmente estava precisando, Luizão com a 

sua equipe estava aqui no alto da Vila Ferreira bem no começo da Vila 

Ferreira fazendo trabalho da limpeza urbana, foi deslocado para atender 

deixou a Vila Ferreira foi deslocado para atender ali a região do 

Indubrasil, porém a questão da volta às aulas ele foi limpar em volta da 

escola que a escola não é municipal, é estadual, mas como temos vários 

alunos que frequenta a escola que são moradores, fui dar uma 

atençãozinha especial mas que retorna agora já na segunda-feira aqui na 

Vila Ferreira para estar ali fazendo a limpeza geral, e já vai estar indo 

para o assentamento que na zona rural fazendo a limpeza e acho que 

tirando entulho essas coisas, então parabenizar o trabalho. Com o aparte 

Vereador Helder (Xirú), Vereador Bexiga, você levantou novamente um 

tópico e uma realidade do nosso município em relação à limpeza, ela é 

feita por excelência e quando você comentou semana passada e vários 

pares comentaram eu me propus e fui diretamente ao executivo e o chefe 

de gabinete me ofereceu que eu fui solicitar até por via indireta para ser 

mais prático o código de postura do nosso município, existe fiscal de 

obras e postura do nosso município obrigações não é do Vereador 

fiscalizar que o esta sujo ou que precisa ser limpo, mas a 

responsábilidade pública é pública e privada é privada e está no código 

quem quiser tira uma cópia, senhor Presidente eu tenho a cópia e deixar a 

todos os pares que consta esta cópia do código de postura aqui na 

secretaria, para todos já está público e notório e é público e notório isso 

para que possa realmente agir conforme está a lei nós somos legisladores, 

nós aprovamos leis, se existe a questão de notificação, dando ali a 

responsabilidade a cada um são três fases notificação, infração e depois 
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multa, então eu acho que o seguinte acho não amenizaria muito mais o 

trabalho que não cabe a nós, uma empresa que ele citada falar se tem 

quinze, funcionários se tem dez, eu tenho que dar conta do serviço certo,  

mas da mesma forma e nem fala de aditamento que nós não somos 

ordenadores de despesa, mas a responsabilidade do município é nas áreas 

públicas então às vezes as vias públicas ficam mal cuidadas porque 

também têm que roçar terrenos baldios e esse terreno responsabilidade do 

proprietário, então eu acho que tem que ser mais enérgico para que o 

município realmente possa tanto a equipe, como o executivo e nós 

Vereadores sermos menos cobrado e termos uma cidade mais organizada, 

meu muito obrigado. Com o aparte Vereadora Lucilha, assim como a fala 

do Xirú, é muito importante a população realmente ver, sentir e ver que 

essa casa aqui ela faz exatamente o que ela recebe, ela não tem poder de 

execução ela não tem a execução, não está na nossa mão esta no 

executivo, eles fazem a gente faz exatamente isso que o senhor esta 

relatando que o Presidente fala, que o Caco fala, que o Henrique, nós 

passamos isso e nós temos uma harmonia aqui, mas infelizmente a 

execução não está nas nossas mãos, mas a gente cobra a gente vai lá eu 

faço o circuito cada um de vocês nobres Vereadores faz, cada um de nós 

faz, nós estamos se posicionando, estamos fazendo mas a execução não é 

nossa é do executivo e vamos continuar aqui todos juntos cobrando 

buscando para que toda a população tem a qualidade de vida e tenha uma 

cidade organizada e limpa assim como Vereador Xirú colocou bem a 

palavra. Continuando com a palavra Vereador Wilson (bexiga), sua 

palavra e a do nobre Vereador Xirú só vem acrescentar, eu comungo 

realmente é isso aí nosso trabalho é fiscalizar o poder executivo e já 

aproveitando seu Presidente falar eu não poderia deixar de agradecer 

primeiramente a Deus mais uma vez e a toda a família da Nilza, a qual 

Vereador Xirú é bem amigo bem próximo da família, um bingo que foi 

realizado esse final de semana que teve o apoio, eu acredito nessa 

bancada, essa casa, e o Vereador Xirú não foi diferente esteve lá, não foi 

participar do bingo, mas eu fiquei sabendo que teve a sua parcela de 

contribuição nessa ação social em prol da Nilza Santana, vi alguns 

Vereadores por lá e isso é bonito, graças a Deus foi sucesso e o Vereador 

Ricardinho ele faz um trabalho social, mas ele fala Bexiga eu prefiro nem 

falar do que eu faço, do que eu ajudo, não cabe a mim, mas eu já vejo de 

uma forma diferente, nós Vereadores não somo aqueles que tem que 
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buscar emendas fiscalizar, nós também temos que pensar e trabalhar um 

social e eu quero ser um Vereador atuante, tanto buscar recursos, 

fiscalizar, mas também não vou esquecer de trabalhar um social esse é o 

meu trabalho é um trabalho que eu quero fazer durante meu mandato e 

gostaria de contar sempre com os pares dessa casa obrigado seu 

Presidente. Com a palavra Vereador Clayton (Caco), Presidente, demais 

pares dessa casa, população aqui presença, autoridades, eu faço uso desta 

Tribuna só para agradecer um pedido, não fiz nem vi a câmera, mas fui 

atendido de imediato fiz um pedido ao Vereador licenciado, o Joílson que 

é chefe de gabinete, passei quase duas semanas em frente o depósito do 

Jandrey está la quatro cones, e a tampa de esgoto de bueiro lá querendo 

cair, ficou lá aqueles cones e eu injuriei com aquilo e liguei para ele e 

perguntei por que aqueles cones lá, e já fazia duas semanas e pessoas 

tendo que desviar e a noite de repente passar por cima como aconteceu, 

ele me falou que iria ver se era de responsabilidade da Sanesul, e eu falei 

mas quem tem que cobrar a Sanesul? não é o município? se é o 

município é o Prefeito, o Secretário, alguém de dentro da prefeitura que 

tem que cobrar pra eles se mexer e resolver o problema, ou vai ficar aqui 

um mês esse buraco aberto aí, esses cones, ai ele de imediato mandou 

uma equipe lá e resolveu o problema e hoje vossa excelência pode passar 

lá que tá vendo que foi resolvido o problema, então com pouca coisa uma 

conversa já foi resolvido o problema e fazia duas semanas que estava lá, 

então não precisei nem fazer a indicação, fiz um pedido direto a ele e nos 

atendeu, eu só quero agradecer ao Joílson que atendeu e foi resolvido o 

problema, tem outros para resolver mas ele já me passou que estará 

resolvendo a partir de amanhã, me deixou um pouco triste uma conversa 

que chegou até a mim entre equipes da prefeitura, nós trabalhamos por 

toda a população acho que todos os funcionários da Prefeitura também 

deveriam trabalhar pela população e trabalhar em conjunto tem uma 

equipe fazendo poda e outra equipe na limpeza, então fiquei sabendo que 

tem uma equipe podando árvore e o ex Vereador Luizão mandou um 

caminhão para que podassem as arvores logo e jogasse em cima do 

caminhão as podas, caminhão se deslocou até o local para recolher as 

podas da árvore e o pessoal que estava podando simplesmente falou que 

não ia jogar em cima do caminhão quem quisesse vir juntar que fosse 

juntar, que eles não iriam jogar em cima do caminhão, ia jogar no chão e 

que a responsabilidade da limpeza era da outra equipe, então os próprios 
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funcionários ou se é contratado não sei quem tá fazendo a poda, não 

custava nada estar podando e já jogarem em cima do caminhão que já 

estava lá para não ter que fazer duas vezes o mesmo serviço, infelizmente 

os funcionários parece que estão mandando mais do que os chefes, então 

acho que tem que os chefes tomar as providências, o chefe da pasta teria 

que tomar uma providencia, porque é inadmissível um tipo de coisa 

dessa, sendo que tem que trabalhar em conjunto para a nossa cidade ficar 

limpa e bonita, é triste saber que está tendo uma briguinha entre chefes 

de pasta, acho que o Prefeito tem que chamar os chefes e conversar, 

porque tem que trabalhar em conjunto, fica aqui a minha dica, fica aqui 

meu descontentamento com esse tipo de atitude que estão tomando e que 

uma boa conversa com o Prefeito eu acho que resolve, quero só 

agradecer a todos aqui, desejar uma ótima semana a todos. Com o aparte 

Vereador Jedson, Vereador eu recebi uma mensagem aqui agora que lá 

no artigo 163 do código de transito é só avisar o senhor é necessário uma 

autorização para fazer os quebra-molas se o senhor quiser já procura o 

ministério público a vossa senhoria junto com o Vereador Henrique, é 

necessário autorização porque é crime. Continuando com a palavra 

Vereador Clayton (Caco) eu vi que teria que ter uma autorização da 

Justiça eu não sei, não posso dizer isso porque não sou advogado, mas 

tem a nossa assessoria jurídica aqui e estarei perguntando se realmente é 

isso que funciona, sem mais nada, fica aqui boa noite a todos, uma boa 

semana a todos e fica com Deus. Com a Palavra Presidente Marcos, boa 

noite os meus pares, população que se faz presente nessa casa, população 

que nós assiste pelo Facebook, web da câmera, quero aqui agradecer a 

mensagem do Vereador Caco, e informar vossa excelência que 

providências estão sendo tomadas acerca disso, que vossa excelência 

disse aí agora, estão sendo feitas periodicamente, tenho certeza que toda 

conduta que possa vir ferir ou não ser plausível com o que está sendo 

feito será tomada pela administração do Prefeito Municipal junto com 

seu chefe de gabinete, mas portanto que todas as demandas que podem 

ser trazidas dentro desta casa, pode ter certeza elas serão ouvidas e 

porventura no tempo máximo e Record executada correto, quero aqui 

apresentar a população local aqui a população que nos houve, sobre o dia 

de hoje, que a prefeitura executou na nossa cidade então hoje segunda-

feira buscaram o lixo na zona rural, a limpeza da Vila Ferreira, retirada 

dos parquinhos velhos da creche da Pombal e Creche Santa Ana, limpeza 
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do pátio do ginásio de esporte, limpeza da Praça da Pomba, trator 

roçando a margem dos Trilhos entre a rodoviária federal e até a 

Rodoviária Municipal, o programa que foi feito hoje a cerca do nosso 

município, aí amanhã haverá outros que não foi passado a contento para 

gente aqui, portanto quero aqui agradecer a todos, uma ótima semana a 

todos os meus pares a população que faz presente, a nossa população que 

nos assiste pela web da câmara, que Deus abençoe cada lar do município 

da nossa cidade, Deus abençoe a todos, sem mais nada a tratar, em nome 

da democracia e da liberdade declaro às vinte horas e três minutos 

encerrada a presente sessão ordinária, boa noite a todos. 

 

Eu, CLAYTON CLEONE MELO WELTER 

_______________________, como 1º Secretário lavrei a presente ata, 

que vai pelo Presidente e demais Vereadores devidamente assinada. 

 

Eu MARCOS INÁCIO CAMPOS _____________________________ 

Presidente, subscrevo-me. 

Sala das Sessões, 21 de Março de 2.022. 
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